



Ministerstvo práce a sociálních věcí, odbor sociálních služeb, sociální práce a sociálního bydlení, si Vás dovoluje pozvat na sérii prezentací výzkumů a analýz k tématu sociálního bydlení a sociálního začleňování.

Prezentace se budou konat v prostorách MPSV – Podskalská 19 (pozor, nejde o hlavní budovu), Praha 2 – zasedací místnost 218, 2. patro. Registrovat se můžete na adrese jan.jiricek@mpsv.cz vždy nejpozději tři dny před akcí. Počet míst je omezen. Další informace získáte na e-mailu jan.jiricek@mpsv.cz nebo telefonním čísle 221 923 640.

Úterý - 22. 8. 2017 – Sociální bydlení v Nizozemsku a Finsku 10.00 – 14.00

Nizozemsko a Finsko jsou zeměmi, kde se úspěšně realizuje sociální bydlení. Nizozemsko se vyznačuje širokým zaměřením sociálního bydlení a Finsko je vzorem inovativních přístupů v sociální politice a snižování počtu lidí bez domova. Jak systémy vypadají a čím vším se může inspirovat Česká republika, se dozvíte od Kateřiny Hubené, která koordinuje mezinárodní spolupráci v projektu „Sociální bydlení - metodická a informační podpora v oblasti sociálních agend“ (CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_017/0003539) na MPSV.

Přednášet bude Kateřina Hubená (MPSV) a zástupci obcí.

Čtvrtek – 24. 8. 2017 - Analýza struktury obecních bytů v ČR se zaměřením na sociální byty 11.00 – 13.00

V roce 2016 realizovala společnost PROCES pro MPSV analýzu struktury obecních bytů s důrazem na sociální bytový fond. Cílem analýzy bylo prostřednictvím terénního výzkumu zjistit strukturu obecních bytů v ČR. Specifickou součástí výzkumu byly byty využívané pro zajištění sociálních potřeb občanů. Výzkum se zaměřil i na to, jaké byty obce řadí mezi sociální a pro kterou cílovou skupinu je jejich užívání určeno. Výstupem výzkumu je zmapování struktury obecních bytů a zjištění potenciálu obecních bytů využívaných pro zajištění sociálních potřeb občanů. Prostřednictvím kvantitativního výzkumu byly získány podrobné statistické údaje o složení obecního bytového fondu dle velikostní struktury, účelu užití, dále údaje o minimálních, maximálních a nejčastějších výších nájemného, názory a informace od zástupců obcí týkající se problematiky sociálního bydlení. Projekt „Analýza struktury obecních bytů v ČR (TB05MPSV008)“ byl realizován na základě výzkumné potřeby Ministerstva práce a sociálních věcí a financován Technologickou agenturou České republiky v Programu Beta.

Přednášet budou Ivana Foldynová a Lubor Hruška (PROCES).



Úterý - 29. 8. 2017 – Dopady nevyhovujícího bydlení na děti v České republice 10.00 – 11.30

V roce 2016 realizovala agentura Median pod vedením předního českého sociologa Daniela Prokopa pro MPSV sekundární analýzu dopadů nedostačujícího bydlení na děti. Projekt se zaměřil na problematiku dětí vyrůstajících v nevyhovujícím bydlení a vliv zmíněného faktoru především na vzdělanostní charakteristiky dítěte. Projekt se zaměřoval na:

- souhrnný popis počtu a věku dětí vyrůstajících v nevyhovující prostředí,
- studijní výsledky, výchovné a rodinné problémy dětí vyrůstajících v nevyhovujícím prostředí,
- studijní a pracovní charakteristiky dětí vyrůstajících v nevyhovujícím prostředí (retrospektivní pohled), zda dospívání v nevyhovujícím prostředí má vliv na dosažené vzdělání, výběr studia a následné pracovní uplatnění na trhu práce.

Projekt „Děti vyrůstající v nevyhovujícím bydlení - dopady bydlení na jejich studijní perspektivy a sociální uplatnění (TB05MPSV009)“ byl realizován na základě výzkumné potřeby Ministerstva práce a sociálních věcí a financován Technologickou agenturou České republiky v Programu Beta.

Přednášet bude Daniel Prokop (Median).

Úterý - 29. 8. 2017 – Digitální gramotnost a sociální vyloučení v České republice 12.00 – 13.30

V České republice, stejně jako v Evropě, dochází k digitalizaci ve všech sférách života a zcela se mění podmínky na trhu práce. Míra digitální gramotnosti zásadním způsobem ovlivňuje sociální vyloučení mládeže i dospělých a jejich úspěch při participaci ve společnosti a v zaměstnání. Digitální vyloučení a digitální gramotnost jsou důležitými oblastmi, na které se zaměřuje MPSV. Proto na začátku roku 2017 zpracovala společnost Median sekundární analýzu poznatků k tématu digitální gramotnosti, která bude využita při plnění úkolů Strategie digitální gramotnosti České republiky na období 2015 – 2020.

Přednášet budou Lea Michalová (Median).

Středa – 30. 8. – Sociální bydlení v architektuře: modely sociálního bydlení 12.00 – 14.00

Michal Kohout a David Tichý z Českého vysokého učení technického vedli tým, který v letech 2014 – 2015 připravil pro MPSV dvě studie týkající se základního technického a prostorového standardu sociálního bydlení vhodného pro Českou republiku. Studie se dotýkají především těch rovin Koncepce sociálního bydlení ČR 2015 - 2025, které mají svůj dopad na podobu vystavěného prostředí. Jedná se o souvislosti sociální a prostorové struktury (lidé a domácnosti versus byty a domy) a jejich důsledky na uspořádání staveb. Primárně se materiál zaměřuje na úroveň bytu, jeho stavebně-technického a materiálového standardu a vztahu ke stávajícímu stavebně-legislativnímu prostředí.

Přednášet budou Michal Kohout a David Tichý (ČVÚT).